

一场大火烧伤一家5口人

服装店和4万多元现金付之一炬 一家人全在医院接受治疗

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 “大火中，我和丈夫只有一个想法，哪怕自己烧死，也要把两个多月大的女儿救出去。”5月18日上午，商水县郝岗乡官路陈村村民吴楠楠说起几天前家中失火的情景仍痛哭流涕。这场大火，她一家5口人全被烧伤，如今都在周口市烧伤医院接受治疗。她所经营的服装店在这场大火中灰飞烟灭，房屋也面目全非。

楼下起火，楼上装有防盗窗，她说：豁上命也要把女儿救出去

吴楠楠讲，她是商水县郝岗乡郝岗村步行街一商户，经营服装生意。5月13日凌晨4时许，两个多月大的女儿白若曦剧烈的咳嗽声把她和丈夫白静远惊醒了。“当时我们闻到了强烈的刺鼻味，丈夫赶紧打开我们二楼卧室的门往楼下看，发现楼下燃起大火，浓烟一个劲儿地向楼上冲，其他什么也看不见。”吴楠楠哽咽着说，卧室窗户的外面装有防盗窗，无法打开，他们只有从楼下的门口跑出去才能逃命。他们一边喊“救命”，一边给在附近开诊所的爸爸打电话。当时，他们只有一个念头，就是豁上命也要把女儿救出去。情急之下，吴楠楠夫妇用尿盆里的尿把裹女儿的小被子弄湿后，蒙住女儿的脸只管往楼下冲。但浓烈的烟雾一个劲儿地把他们往回推，他们冲了两次都没冲下去。

“接到孩子的电话后，大约两分钟我和老伴沈二兰就跑到了火灾现场。我用钥匙把门打开，就往里冲，可当时屋里已全是火，冲

了两次也没能冲进去。”白恒说，他的脸、胸部、手全被烧伤了。老伴沈二兰在外用水救火，也被烧伤。

后来，吴楠楠夫妇第三次往楼下冲，先是摔了一跤，后来又撞到墙上，最后在众人的帮助下，才爬出火海。记者看到，由于慌乱之中没来得及穿鞋和衣服，吴楠楠和白静远的脚部、臀部、手部都严重烧伤。白恒的面部已烧得面目全非(如图)。白若曦的腿上、臀部、手和脚也都被不同程度地烧伤。沈二兰的手和腿也不同程度地被烧伤。

原本红火的服装店变成灰烬，她说：我们可咋过呀

沈二兰介绍，5年前，她在郝岗村步行街买了两间房做起了服装生意，生意虽不大，但也算红火。后来生意就由白静远和吴楠楠小两口打理。两个月前，孙女白若曦的出生给这个家带来无限欢乐。“哪想到飞来横祸，把我们一家多年的心血全部烧成了灰烬，我们一家可咋过呀！”沈二兰哭诉，这场大火把她们家服装店的地板烧裂了，墙壁上粉刷的水泥被烧得脱落，价值8万元左右的货物和所有家具都烧光了，4万多元现金也变成了灰烬。她们一家5口人现在穿的衣服是亲戚和邻居给的。如今花费的4万多元医疗费也是亲戚邻居拿的。

周口市烧伤医院贾医生介绍，白恒、吴楠楠、白静远除皮肉严重烧伤外，呼吸道烧伤也非常严重，治疗费用应该在10万元以上。沈二兰和白若曦的伤势较轻，治疗起来会快一点儿。



“非常感谢乡领导和派出所民警及邻居们的帮助，如果不是他们拼命救火，可能我们一家人就零散了。”白恒流着泪说，虽然遭了大灾，面对众人的帮助，他打心眼里感觉热乎乎的。

18日上午10时许，记者采访了郝岗乡党委书记毛茹。毛茹表示，有关火灾原因，目

前公安和消防部门正在调查中。下一步，为了缓解白恒一家的生活困难，该乡将积极为白恒一家申请大病医疗救助，对此类意外灾难，乡民政部门还要根据相关政策对白恒一家进行救助。此外，乡里还要考虑帮白恒一家解决低保问题，并为他们申请危房改造项目资金，帮白恒一家渡过难关。

新闻追踪 《西华一双胞胎同时患上孤独症》

省城爱心机构免费接收 艺术家捐作品义卖资助

西华孤独症“小哥俩”引来关爱一片

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 5月13日本报A06版刊发《西华一双胞胎同时患上孤独症 妈妈无奈陪读》一文后，双胞胎“小哥俩”引来社会各界的广泛关注。在本报牵线下，郑州一家爱心机构决定免费接收孤独症双胞胎兄弟。5月17日，“小哥俩”和父母一起来到郑州金水区庆祝全国助残日公益活动现场，引来爱心一片。

本报牵线，爱心机构免费接收

5月13日，本报刊发有关孤独症双胞胎“小哥俩”的报道后，许多市民致电本报，对“小哥俩”表示出极大的同情和关心。一位热心读者得知母亲吴喜英希望爱心人士帮助“小哥俩”实现康复梦想的情况后，电话推荐郑州

市康达能力训练中心，并称该中心主任张桂娥“挺有爱心”。

经过努力，记者与郑州市康达能力训练中心取得联系。5月16日，曹群安、吴喜英夫妇带着曹永强、曹永志兄弟俩来到郑州。在郑州市康达能力训练中心，张桂娥经过仔细测评，认为两个孩子可塑性都很强，弟弟曹永强可以在康达专为孤独症儿童设立的厚德小学就读，哥哥曹永志还需要经过康复训练才能上学。在了解到两个孩子的现状后，该中心决定动员全体员工捐款，并免费接收孤独症双胞胎兄弟俩。

各界响应“小哥俩”省城受关爱

5月17日，在郑州市金水区庆祝第二十四次全国助残日公益活动现场，大家迎来特殊嘉宾——孤独症“小哥俩”和他们的父母。主持人讲述“小

哥俩”的遭遇和他们的家庭情况后，观众很受感动。为此，该活动在现场为他们募捐。金水区残联理事长陈玉新、金水区红十字会副会长张红丽带头捐款，与会志愿者、康达教职员及家长积极捐款，现场共募集善款6044元。

“中原纸雕第一人”残疾人艺术家蔡建华闻讯也加入到助残志愿者队伍，当场捐出自己精心创作的作品“孔雀开屏”，并决定把义卖作品的钱资助双胞胎兄弟。中原民间民俗展演团、郑州轻工业学院创行团队、淮阳残疾人徐汝青也拿出自己的作品参与义卖，把收入全部捐给双胞胎兄弟。郑州市康达能力训练中心决定，从5月19日开始免费为双胞胎孤独症曹永志、曹永强兄弟俩进行康复训练，并为两个孩子的妈妈吴喜英租了房子，添置炊具、生活用品，确保两个孩子衣食无忧。

线索提供 连祥工



妈妈吴喜英(左)感动得失声痛哭



双胞胎“小哥俩”(中)接受捐赠

郸城张城镇雕塑作品首次“走进”宝岛台湾

□晚报记者 马治卫 通讯员 蒋宝庆 文/图

本报讯 具有“豫东大型雕塑第一人”之称的郸城雕塑大师张城镇，日前应邀为台湾玄元宫创作王灵官泥塑像。这标志着其作品首次“走进”祖国宝岛台湾。

据悉，这尊塑像是具有“豫东大型雕塑第一人”之称的郸城雕塑大师张城镇，应台湾台中市北极玄元宫主卢圆熹(俗名卢国隆)之邀而创。卢圆熹日前在参加台湾太清蓬莱龙传道宗中原朝圣拜祖期间，在西华县洪山庙看到了张城镇的雕塑作品，心动不已。经过深思熟虑，他决定请张城镇创作一尊王灵官泥塑，在鹿邑太清宫开光后迎送到台湾玄元宫敬奉。这将是张城镇的作品首次“走进”宝岛台湾。

据介绍，张城镇是郸城县石槽乡人，自幼爱好绘画，经过刻苦练习，熟练掌握了各类型像的制作、彩绘技术，先后完成毛泽东站像、关公坐像等中外塑像作品上千件，被周口文化艺术界誉为“豫东大型雕塑第一人”。

线索提供 张广义



精心创作